

狮山高级中学 多元办学 人人成才

致力于办学生回味、家长赞赏、教师自豪的“大城名校”

2022年高考,狮山高级中学(以下简称狮山高中)再次迎来新突破!

卢政达以体育单招400米栏全国第一、文化科超最低划线108分的成绩被北京大学录取。这是狮山高中连续考出“清北”学子的第三年。

此外,学校还有20多名文化、体育、艺术类考生考上中南大学、吉林大学、华南师范大学等“985工程”“211工程”高校;考上名优大学及本科人数均创历史新高,向社会交出2022年高考的满意答卷。

从名不见经传的镇域高中,一跃成为全市前列的特色品牌学校,狮山高中牢记“立德树人”的根本任务,将“多元办学,人人成才”作为办学理念,致力于“办学生喜欢,回味和难忘的高中;办家长信任,认可和赞赏的高中;办老师有使命感、归属感和自豪感的高中”。

步步走实,狮山高中朝着名校之路坚定迈进。



■狮山高级中学新校门。

打造多元发展平台 文体艺全面开花

适合学生的学校,才是最好的学校。

狮山高中地处佛山市副中心城区、国家级高新区核心区狮山镇的中心位置,校园面积约11.3公顷(170亩),各项基础设施完善,师资力量雄厚,办学特色鲜明、条件优越,是“全国班主任专业化实验学校”“广东省教学水平优秀学校”、区域重点公办直属高中、南海区“大城名校”特色品牌学校。

学校牢记“立德树人”的根本任务,把握住以素质教育为本的办学宗旨,利用好地域主导高中多样化办学,根据佛山市普通高中优质多样特色发展和南海区“品牌”创建契机,结合学校实际,找准定位,为学生提供“文、体、艺”多元发展的创新平台。

近年来,狮山高中不断刷新高考辉煌的历史,全面育人结满硕果。继2020年李力同学考上清华大学、2021年温俊基同学考上北京大学后,2022年卢政达同学被北京大学录取,实现连续三年都有学子被“清北”录取;每年为北京体育大学、中南大学、吉林大学、华南师范大学等“985工程”“211工程”高校输送众多优秀学子;考上名优大学及本科人数不断攀升。

文科上,体教融合创新实验班多位学生达到国家一级运动员标准,美术音乐类学生经过强化训练皆取得较大提升。

狮山高中校长赵骥表示,要办学生喜欢,回味和难忘的高中;办家长信任,认可和赞赏的高中;办老师有使命感、归属感和自豪感的高中。

狮山高中教学质量逐步提升、学生成绩稳步提高、学校发展开启新篇章。学校连续三年荣获南海区南商基金“卓越贡献奖”和“突出贡献奖”,近五年两次被评为“佛山市教学质量综合评价优秀奖”;学校高水平田径队连续三年获得全国中学生田径锦标赛团体总分冠、亚军,高水平游泳队两次获得广东省团体总分冠军,篮球队多次获广东省级前八奖励。

“中考报考时,我有着不少的选择。但经过深思熟虑,我选择了更加适合自己的狮山高中。事实证明,我当初的选择是正确的。”2022届高三考生(历史类)曾世隆说,是狮山高中的精心培育,助力他圆梦暨南大学。

数读学校办学成就



学校荣誉

- 全国班主任专业化实验学校
- 全国青少年校园篮球特色学校
- 中国中学生体育协会田径分会会员学校
- 广东省教学水平优秀学校
- 广东省首批优质基础教育集团培育单位
- 广东省学生体育艺术联合会篮球协会副主席单位
- 广东省学生体育艺术联合会田径协会训练基地



高考成绩

- 在2022年高考再创辉煌,文体艺全面开花;学校连续三年有学生考入清华北大;
- 20多名考生考入“985工程”“211工程”高校;
- 超两成学生被名优大学录取,近八成学生被本科以上院校录取。



体育特长

- 先后培养出健将级学生5人,国家一级运动员学生近50人,国家二级运动员学生300多人。
- 2022年广东省第十三届中学生运动会中,以狮山高级中学为班底的佛山市田径甲组代表队以6金9银1铜荣获团体总分第一名。
- 2022年全国中学生田径锦标赛中,获高中男子甲组团体总分冠军;高中组团体总分第二名。
- 游泳队获得广东省春季、秋季游泳锦标赛两次团体总分第一名。
- 篮球队多次获佛山市冠军,打入广东省前八名。

以体育人自强不息 促进学生全面发展

新时代呼唤德、智、体、美、劳全面发展,担当民族复兴大任的时代新人。

作为承担着培养祖国接班人重任的学校,狮山高中坚持“五育并举”,致力于培养“文体双全、内外兼修、德才兼备”的新时代复合型优秀人才,为学生的身心健康和终身幸福奠基。结合自身办学特色,学校提倡以体育人,磨炼学生品性;走“体教融合”之路,引领学生多元、全面发展。

清晨、大课间、放学后,这三个时间段的田径场、体育馆是学校最热闹的地方,交谈声、呐喊声、哨声不绝于耳。这些激情无限的地方,不仅是体育特长生们进行体训的地方,更是狮山高中学子以体育磨练自我、放松自我的场所。

狮山高中从学生的精神面貌入手,借体育不服输、敢于拼

搏的精神定学生发展之势,提振学生自信,引领学生们勇敢地朝着理想目标奔跑。

目前,学校建设有田径、游泳、篮球高水平运动队,培养出健将级学生5名,国家一级运动员学生30多名,国家二级运动员学生200多名。田径方面,近六年包揽了广东省中学生田径锦标赛团体总分冠军,连续两届获得“全国中学生田径锦标赛团体冠军”,派出多位学生代表中国参加世界中学生顶级田径赛事,获得5金3银2铜。

体教融合创新铺就体育特长生的成才之路。仅近三年,就有1人考取清华大学,2人考取北京大学,4人入读北京体育大学,200多人考上体育或综合类本科院校。学校被授予全国校园篮球特色学校、中国田径协会会员单位、广东省体育艺术联合会田径分

会副主席单位、广东省体育艺术联合会田径分会训练基地等称号。

以体育人磨炼学生精神,体教融合开创学校发展新格局。在各项事业取得长足发展之时,以狮山高级中学为核心,若干初中、小学为成员学校的“狮山高级中学体育特色教育集团”成立了。教育集团的成立,在田径、篮球、游泳、乒乓球、狮艺武术等特色体育项目搭建了12年一贯制培养的强有力体系,带动了区域中小学体育发展,特色育人的步伐更加稳健有力。全员学生也从项目中受益,变得体质强健、心理强大、人格完善。2021年,该特色教育集团被广东省教育厅评定为“广东省首批优质基础教育集团”培育单位。

狮山高中,不断展现着“大城名校”的担当,为“品质教育,学在南海”添砖加瓦。

人文校园缤纷多彩 搭建多元成长舞台

护航学生成长,助力学生发展,“好硬件”与“强软件”的相互搭配必不可少。

在南海区政府的大力支持下,近年来狮山高中不断在学校建设上投入资金。今年7月,一批新建教学楼、学生公寓、学生食堂等功能场所全部已经竣工,即将投入使用。其中,刚刚落成的学生公寓拥有800多个床位;教学综合大楼将集40多个课室、功能室、教师办公室等多功能于一体。

“学校新建的几栋大楼好气派!”“宿舍冲凉房新装了花洒和吹风机,很方便!”9月新学期开学时,面对变化喜人的校园,学生们发出阵阵感慨。赵骥表示,校园的建设与改造,更应该从细节温暖学生,“让学生在校园中幸福学习,这才是一个充满人文关怀的校园。”

除了优质的硬件设施,教育的高质量发展也离不开一支高素质、专业化的教师队伍来“强筋壮骨”。狮山高中拥有文化、音乐、美术、体育各类专职教师115人;区级名师15人,为同类学校前列;教师们连年在区、市、省各级专业技能比赛中取得优异成绩。围绕“办老师有使命感、

归属感和自豪感的高中”,学校通过加强师德师风建设,打造团结协作、无私奉献、艰苦创业、自强不息的学校精神,营造师生、生敬师的良好氛围。

“好硬件”与“强软件”归根结底是为了真正落实“以人为本”的教育,为学生终身幸福奠基。

狮山高中通过开设多彩校园活动,搭建多元成长舞台,促进学生身心健康发展。学校每年春、夏两季均举办校园体育艺术节、师生运动会、趣味运动会、体育嘉年华,每学年开展“校园吉尼斯大奖赛”“30公里徒步文化考察”“语言文化艺术节”等特色活动,40多个学生社团每周定期开展活动,精彩校园,人人出彩。

同时,学校率先在南海开设面向全体学生的“体育选项课”,借助南海区冠军教练的优势,以篮球、足球、排球、羽毛球、乒乓球等体育选项训练学生的专项运动技能,进一步发展学生运动专长,引导学生养成健康生活方式;以第二课堂的方式加入摔跤、武术、跆拳道、射击等冠军课程;成立冠军梦想合唱团等。通过搭建多元化的成长舞台,让学生的特长优势得到充分发展。

未来,狮山高中将继续投入约2.8亿元用于学校设施设备的新建与改造。改扩建完成后,学校将朝着3500人的大校办学规模挺进,助力更多文化、体育、美术、音乐、传媒等各类考生圆梦名校,续写低进高出的“狮高传奇”。



■狮山高中学子获得南海区首届高中校园电视辩论赛冠军后接受媒体采访。



■2022届高三学子成人礼。

文/珠江时报记者 许可可 通讯员 张晋岭
图片由学校提供



■狮山高中致力于培养最具文化素养的体育特长生和最具体育素养的普通文化生,开展大量精彩活动,每年举行春、秋两季运动会,率先开展体育选项课教学、冠军第二课堂,营造浓郁的校园氛围。

